

«ΑΝΕΔΑΦΙΚΕΣ ΟΙ ΝΕΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ»

Γνωρίζουμε όλοι μας πολύ καλά ότι η γήρανση του πληθυσμού που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια στη μεγάλη πλειοψηφία των ανεπτυγμένων χωρών είχε, έχει, και όπως φαίνεται θα έχει, δυσμενείς επιπτώσεις στη δημοσιονομική τους κατάσταση.

Μάλιστα, όσο μεγαλύτερη είναι η εκδήλωση του συγκεκριμένου φαινομένου σε μια χώρα, τόσο πιο δυσμενείς είναι οι αρνητικές του επιπτώσεις.

Το φαινόμενο το ζούμε και στη χώρα μας, και είναι συνεχώς στην πρώτη γραμμή της επικαιρότητας, εξ' αιτίας ακριβώς των δυσμενών του επιπτώσεων στις δαπάνες υγείας, και τις δαπάνες για τις συντάξεις.

Βεβαίως, το πρόβλημα προέρχεται κατά κύριο λόγο από δύο βασικές δημογραφικές παραμέτρους: τη μείωση του ποσοστού γονιμότητας του πληθυσμού και την αύξηση του προσδόκιμου ζωής.

Εξαιτίας ακριβώς της μεγάλης σημασίας του συγκεκριμένου προβλήματος, η μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος της χώρας, είναι πολύ ψηλά στην ατζέντα των κυβερνήσεων την τελευταία εξαετία της οικονομικής κρίσης, χωρίς όμως να έχει βρεθεί η οριστική λύση στο συγκεκριμένο πρόβλημα.

Μέσα σ' αυτό το πραγματικά αντιαναπτυξιακό περιβάλλον, ακούσαμε πρόσφατα ν' αναπτύσσεται συζήτηση για την αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών.

Καλούμε όσους απεργάζονται τέτοιου είδους σχεδιασμούς, να ξανασκεφθούν ότι η πραγματική οικονομία δεν αντέχει άλλο.

Το λειτουργικό της κόστος θα πρέπει να μειωθεί και όχι να αυξηθεί, αν πραγματικά θέλουμε να τη δούμε να είναι διεθνώς ανταγωνιστική.

Διαφορετικά, η εκτίμησή μας είναι ότι θα οδηγηθούμε σε νέα λουκέτα.

Σε μια χώρα όπως η Ελλάδα όπου το μισθολογικό κόστος είναι από τα υψηλότερα στην Ευρώπη, αλλά σίγουρα με τη μικρότερη ανταποδοτικότητα, δεν είναι δυνατόν αυτό να βαίνει διαρκώς αυξανόμενο.

Ενώ ζητούμενο θα πρέπει να είναι μονίμως η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και η απόδοση των ανάλογων εργοδοτικών εισφορών, με τέτοιες αποφάσεις ουσιαστικά το μόνο που θα καταφέρουμε είναι η διόγκωση της αδήλωτης εργασίας και η περαιτέρω απομείωση της ανταγωνιστικότητας της εργασίας για την πατρίδα μας.

Καλούμε την κυβέρνηση να εξετάσει σοβαρά τη στάση της για το συγκεκριμένο ζήτημα. Αυτό που προτείνουμε είναι να δράσει αποκλειστικά και μόνο υπέρ των εργαζομένων.

Πώς;

Μειώνοντας τη διαφορά μεταξύ του συνολικού μισθολογικού κόστους για την επιχείρηση και του καθαρού εισοδήματος των εργαζομένων.

Αν το κάνει αυτό θα έχει λάβει μια πραγματικά αναπτυξιακού χαρακτήρα απόφαση, που θα οδηγήσει με βεβαιότητα στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.



Του **Αθανάσιου Σαββάκη**
Προέδρου Συνδέσμου
Βιομηχανιών
Βορείου Ελλάδος